

民宿成为乡村振兴新引擎

金沙镇墘面村

近年来,金沙镇墘面村按照“生态立村、产业兴村”的总体发展战略,把发展民宿产业作为推动乡村振兴的重要抓手,依托独特的生态环境、自然风光和文化底蕴,深入挖掘山水资源、红色资源、因地制宜打造了一批规模适度、特色鲜明的精品民宿,让民宿成为乡村振兴“新引擎”。

走进金沙镇墘面村的山水居民宿,青石小道、临水木屋、观景凉亭等,搭配上周边的绿树蓝天,给人一种自然宁静的感觉。

民宿承载着人们对“田园牧歌”的浪漫想象,对发展壮大村集体经济,激发乡村振兴活力都有着积极的意义。

金沙镇墘面村党支部书记李德舜表示:“墘面村的山水居项目是乡村振兴产业。这个项目从2022年初开始动工,先后投入100多万元,到今年6月份完成动工。这里除了有风情木屋6个,还有锦鲤鱼以及瀑布,欢迎大家到这里游玩参观!”

随着这些年乡村振兴战略的大力实施,墘面村从基础设施改造到乡风民风的涵养,从望得见山、看得见水、记得住乡愁的愿望,再到向着“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的目标不断前行,不断提高群众获得感、幸福感、满意度,“内外兼修”让美丽乡村实现了精彩“蝶变”。

(记者 吴玉晶 郑新润)



下祝后岭村高品质葡萄可以采摘了

振南葡萄采摘园位于下祝后岭村,种植面积近30亩,种有夏黑、巨峰、阳光玫瑰、美人指等七种成熟期不同的葡萄。

葡萄园负责人祝忠俭告诉记者,受高山地理环境影响,下祝葡萄的采摘期相对比较迟,为每年的7月底至9月中旬。祝忠俭说:“采摘的时候要看一整串,一整串看过全部颜色都比较深黑色,才算全面熟。这边海拔高,早晚温差大,葡萄生长周期就长,果肉就是比较有弹性,口味比较清甜,这就是下祝高山葡萄的特色。”

祝忠俭表示,经过几年的高山种植摸索,加上越来越精细化的管理,葡萄园今年的产量预计是去年的两倍。目前果园的销售渠道主要是福州市区、闽侯及下祝周边乡镇的游客自行前来采摘。祝忠俭高兴地说:“下一步,我们准备在下祝村再规划一片40到50亩左右规模的种植地,准备引种更多品质好的葡萄!”

(记者 许永鑫)

塔庄炉溪村“钦蜜9号”百香果上市

近段时间,塔庄镇炉溪村民创农业专业合作社的社员们,真的是又忙又开心。这里新上市的“钦蜜9号”百香果,一经上市,就收获了一大波好评,更有外地游客为此慕名而来。

在民创农业专业合作社的包装基地,社员们正忙着包装百香果。今年新引种的百香果一上市,就处于供不应求的状态,早早就接到了顾客的预订订单。

合作社社员邱鸣开心地笑道:“这是8月8日晚上福州的客户跟我们提前预订的30箱精品百香果,一箱3斤左右,售价78元。”

在装满新摘百香果的果筐旁,慕名而来的游客正忙着挑选中意的果实。大家买完还不过瘾,还约着一起到果园里体验起了采摘。一位游客表示:“我听朋友说,无忧谷里面的百香果非常好!所以我特意从厦门赶过来品尝一下,果然是名不虚传!”

闽清县民创农业专业合作社、无忧谷基地负责人严仕霖说:“这就是成熟的‘钦蜜9号’啦!它看起来是青色的,但只要捏上去有一点软,就已经是很好吃很甜了。现在已经大量上市了,目前分为大中小三个品类,中果的价格在15元每斤,每天都供不应求。”

据了解,炉溪村的百香果种植项目,是村党支部领办的合作社示范项目,也是塔庄镇乡村振兴推广项目。下一步,炉溪村党支部将吸纳更多的农户加入合作社,使百香果产业成为了当地一张“特色名片”,为乡村振兴注入更多动能。

除了亲自去无忧谷果园采摘,当前,炉溪村的百香果,已入驻“闽清农特产”,城区喜欢的朋友们,可以直接前往实验小学的天桥旁进行购买。

(记者 吴玉晶 郑新润 实习生 吴宇城 阮璜)



大学生组团支教闽清乡村 点亮孩子多彩暑假

伴随着盛夏的蝉鸣,孩子们迎来了期盼已久的暑假,也迎来了一批批高校里的“小先生”。

这个假期,来自各大高校的学子组成志愿支教团,来到闽清乡村开展暑期支教活动,通过丰富多彩的特色课程,帮助孩子们开阔眼界,为当地乡村教育注入新活力,以青年之智、青春之力助力乡村振兴。

“夜空中最亮的星,请指引我走出去……”在坂东镇坂中村的多媒体活动室不时传出一阵阵悦耳的歌声。一支由浙江工业大学12名大学生组成的志愿支教队伍,正在这里教孩子们唱歌。

书法、手工黏土、军体拳、舞蹈、户外游戏,支教期间,青年学子们发挥自身专业特长,以课堂为载体连接学生,用知识传递能量,用心感受温度,让孩子们假期生活更有“料”。

通过游戏、运动等互动文娱活动,青年学子们尽可能地调动所有的小朋友参与其中,使活动的内容更加适应当地小朋友学业成长需要,为当地的人才振兴奠定基础,为乡村振兴赋能青春之力。

支教大学生张弛表示:“我们从杭州来闽清,不仅了解了闽清这片美丽的山水,还通过支教的方式,参与了闽清的乡村振兴,同时用萤火微光,点亮了孩子们的前行之路,也在孩子们的身上看到闽清的未来。”

这个暑期,有十多支大学生队伍来到闽清开展实践活动,带着青春之梦和青年理想,通过支教等暑期社会实践活动,深入了解了闽清的风土人情和传统文化,并从中获得启发,寻找适合自己的职业发展道路,让青春时光在梅邑大地绽放出绚丽的之花,以青年之智、青春之力助力闽清乡村振兴。

(记者 吴玉晶 郑新润)

快乐假期自在成长 暑期研学正当时

闽清县清源清境山庄,充分利用白云山山谷的独特自然环境,积极拓展研学项目,让青少年在寓教于乐中回归自然,实现孩子的全面发展。这个暑假,已举办了多期以研学为主的夏令营。

8月5日至8月11日,自然研学之旅以国学圣贤智慧融合心理学及自然教育为主旋律开展,应用于孩子心智启发与成长中,带领孩子们全然回归轻松自在的生命状态,打开心灵的内在智慧,全面让孩子了解自己的性格特点,自己最大的优势强项,多方面引导孩子看世界看自己的眼光。

传统茶道课程导师林屹说:“我们这次举办天籟之音夏令营,是为了在暑假期间能让小朋友们更加亲近大自然,远离电子产品,让他们能够在自然中与花草互动,同时也让小朋友对文化有所传承。”

阳光、重山、花草香,翩翩的小少年们,在研学中融入集体、学会了自主交流、贴近自然、探索未知领域,获取知识、丰富了内心世界,获取童趣,迈出了自在成长的重要一步。他们的欢颜与清源清境山庄的美景相互辉映,成为这个盛夏中最美丽的画面。

闽清县清源清境民宿负责人林凌表示:“清源清境山庄在大自然的生态环境当中,人身在其中,有一种自然的放松跟释怀,整个人心胸是很开阔的,所以基于这个视角,也受到一些家长的邀请,开展一些让孩子们可以走进自然的课程。”

清源清境山庄以自然为载体,让孩子们回归自然,在大自然中引导孩子发现美,与万物共感,实现孩子的全面发展,重建孩子回归现实、热爱生活的能力。

(记者 俞方玲 张林俊)

闽清疾控提醒:

这病无疫苗可预防,被咬了不能随便抓!

随着天气持续高温,加上出入境频繁,今年我国南方城市登革热防控风险和压力较大。

登革热是一种急性虫媒传染病,不会由人直接传染人,主要通过蚊虫叮咬传播,目前尚无疫苗可预防登革热。减少自己和蚊子的“亲密接触”是防范的关键!

被咬了如何鉴别登革热? 专家介绍,登革热和流行性感冒拥有很多共同症状,一样都会引起发热和肌肉酸痛,很容易被忽视从而引发严重后果。

典型登革热和感冒的主要不同之处在于它还会伴有“三痛”(眼痛、头痛、肌肉和骨节酸痛)、恶心呕吐和皮疹,部分患者有出血现象和淋巴结肿大。重症登革热常并发脑膜炎、消化道出血和出血性休克,多因中枢性呼吸衰竭和出血性休克在24小时内死亡。

室内防蚊 进门前拍打衣服,看看身上有没有蚊子再进门。定期清理家中排水管道和盛水容器。随手关闭纱窗。出汗后及时洗澡,保持皮肤清爽。

室外防蚊 在草丛和树木较多的野外,穿上浅色的长衣长裤,避免光脚穿凉鞋。尽量避免在凉亭、绿化带等户外阴暗处逗留。远离积水等容易滋生蚊子的地方。

被咬了不能随便抓! 科学止痒,可以试试以下方法: 刚被蚊子叮咬时 用冰块冷敷或者轻轻拍打,再涂清凉油等外用药物。一般来说被咬后15分钟痒感就会明显消退。

局部起大包时 可以把湿毛巾放入冰箱后,敷在被叮咬部位上,每2-3小时敷一次,每次20分钟左右。

已经红肿发炎、溃烂时 可使用红霉素软膏等预防感染,如有发烧、寒战等症状建议及时就医。

(闽清县卫建局、计生协会宣)

卫健之窗

闽清县梅溪镇人民政府关于石昙溪临时货物中转点所有权公示的公告

因福建闽江水口水电站枢纽坝下水位治理工程上游停泊区建设需要,需征收石昙溪临时货物中转点(见红线图),经该临时货物中转点业主刘运朝举证,红线范围内附属物、构筑物及回填土石方均系刘运朝建设所有,现将石昙溪临时货物中转点所有权进行公示。公示时间从2023年8月14日开始,公示期为5个工作日。

来访来电时间:正常工作时段 接待处室:闽清县梅溪镇人民政府

来信投寄:闽清县梅溪镇人民政府(邮政编码:350800)

公示期间,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向梅溪镇人民政府反映情况,发表看法和意见。

闽清县梅溪镇人民政府 2023年8月8日



海外华裔青少年:历史感与现代感交织的中国要亲眼看看

“和奥运冠军合影、打卡中国国家版本馆、结交来自世界各地的朋友……回到阿根廷,我会和同学、朋友分享这次旅程中的所见所闻,希望他们能亲自到中国看看。”阿根廷华裔青年黄家乐在接受中新社记者采访时说。

第一届海外华裔青少年中华文化实践大赛9日圆满收官。在4天时间内,来自20多个国家和地区的百余名华裔青少年走进北京,在古今建筑中探寻北京的历史底蕴和现代魅力,收获了属于自己的中国记忆。

来自英国的康子鹤说,北京的古老建筑让她着迷,北海公园一行让她近距离观赏了跨水而建的桥廊式建筑。法国华裔女孩于伊则对颐和园的亭台楼阁、游廊彩画感到新奇,称这是具有中式韵味的美学“招牌”。

在清华大学,中西建筑风格并存的校园展现出历史和现代交相辉映的风貌,二校门三拱“牌坊”式的建筑风格吸引了华裔青少年的目光。“刚刚听完清华大学建筑学院教授罗德胤的建筑课后,我特意观察了青砖、白柱等建筑元素。”马来西亚华裔张凯宣表示,她想要在学以致用中感知不同的校园文化。

八达岭长城是华裔青少年们向往的打卡地之一。来自韩国的崔熙然告诉记者,她很久以前就去过长城,但当时很遗憾没有爬完全程,想借此机会和朋友手拉手再次登长城,做“好汉”。“我喜欢画画,画过长城的烽火台、城墙和蜿蜒的道路,我还知道关于孟姜女哭长城的古老传说。”

“除了历史古都的风貌,北京也现代感十足。”来自赞比亚的陈雅涵在参观国家大剧院音乐厅时了解到,厅内凹凸不平的墙壁、天花板顶棚下的“龟背反声板”等设计加强了声音的漫反射。她表示,各类技术手段实现了对乐器声音的真实还原,作为古筝学习者,她非常期待能够登上如此先进的舞台。

北京是世界上首座“双奥之城”。在蒙古国青少年张雨琪的“奥运”印象中,中国的乒乓球拥有“绝对”实力。“女子乒乓球‘大满贯’得主李晓霞告诉我,乒乓球在中国受到很多人青睐,不论大街小巷,只要有乒乓球桌的地方,男女老少都可以打。”她说,在与奥运冠军的近距离接触中,对中国体育有了更深入的了解。

在百度Apollo Park体验了无人驾驶车辆和人工智能作画后,来自泰国的李昀融表示,中国在人工智能领域发展的速度很快,希望来到中国学习相关专业。

“友爱”也是海外华裔青少年的一大收获。来自山东青岛的周雨辰将寓意团结幸福、根脉相连的中国结送给同行的伙伴。英国华裔马克成、美国华裔李予希表示,收到礼物很惊喜,会好好珍藏这份来自中国的友谊。

巴基斯坦的营员领队吕珍霜表示,活动中,每位参与者的文化习俗和饮食差异都得到了妥善照顾,这是对来自不同国家、不同文化背景的朋友的尊重和关怀,展现了中国对待外来多元文化的包容之姿。

第一届海外华裔青少年中华文化实践大赛由中国国务院侨务办公室指导,中国新闻社主办,中国新闻网、中国侨网、中国华文教育网承办。获奖选手代表于8月6日齐聚北京,开启中华文明体验之旅。(中新社)

域外传真